

# 团爱心蜜薯 见人间真情



本报讯(记者李严 报影报道)“真是谢谢,谢谢你们的帮助……”11月10日下午,5000斤“老王”蜜薯分别送到了淮报融媒助农扶微帮帮团和市红十字会的几个指定地点。

王士兵是淮南市红十字会一名残疾志愿者,他身残志坚,积极参加公益活动。近年来,在政府的帮扶下,他承包了八公山乡张管村山坡地种植蜜薯,每到蜜薯收获的季节,淮南市红十字会就组织志愿者们去帮助他抢收、义买义卖蜜薯。

11月5日,市红十字会第四年组织志愿者前去帮助王士兵挖蜜薯,并现场购买了6000余斤。为了帮助王士兵销售剩下的一两万斤蜜薯,淮报融媒助农扶微帮帮团和市红十字会分别在各自的微信群发布信息。“报社74袋”“我们这边81袋”“我们队统计好了,再要20袋”……从11月6日开始,短短三天时间,今年第二批接龙了5000

多斤蜜薯。与此同时,志愿者通过抖音、朋友圈、微信群不停地转发信息,淮南日报社和淮南广播电视台的报道让更多的人认识或是回忆起了老王蜜薯,王士兵的订购电话不断响起。

为了方便志愿者就近取货,11月10日下午,王士兵和爱人将蜜薯分两辆车进行送货,分别送往淮南日报社、淮南电视台和市红十字会等订购数较集中的几个地方。

“这家蜜薯很好吃!”“拿到了,到家就迫不及待地烤上了,下次还要再买”……拿到蜜薯的粉丝和红十字志愿者们,纷纷反馈信息,表示还要继续下次团购。

据了解,市红十字会还将继续为老王蜜薯“发声”,直到帮王士兵家里将余下的1万多斤蜜薯销售一空为止。

**志愿者在行动**

## 少年离家出走 铁警暖心劝归

本报讯(记者付莉荣)11岁少年因与家人闹矛盾,一个人离家出走,准备乘车去找妈妈。幸好淮南站派出所民警及时发现,将其劝回,并对其进行心理辅导。最终,离家出走的少年被家人平安接回。

近日,淮南站派出所民警陈敬群下午在巡逻执勤时,发现一名小男生未带任何行李,孤身一人在进站口徘徊,这样异常的行为引起了陈敬群的注意,于是他上前询问。

看到民警上前,少年解释称,他想要乘坐火车找妈妈,但是火车站不允许未成年人单独购票乘车,因此滞留在车站广场。

民警观察发现,询问男孩时,他一直神情躲闪,不愿多说,因此猜测他可能是离家出走。

于是民警慢慢与他交谈,直到少年渐渐打开心扉。

原来,男孩在家因学习问题与爷爷发生争吵,他觉得很委屈,便从家中跑出来,偷偷来到火车站购买火车票想要去找妈妈。了解情况后,民警一边耐心劝导,稳定其情绪,教育其一定要注意保护自身安全,不可以离家出走,以免遇到危险,并将其带到派出所值班室,与其爷爷取得了联系。随后,爷爷将安然无恙的孩子接走,并对民警的帮助表示感谢。

铁路警方温馨提醒,家长在与孩子发生矛盾时一定要耐心沟通交流,同时呼吁大家关心未成年人的心理健康,多给予陪伴。遇到类似困难时,可以及时向铁路公安机关求助,避免孩子的身心遭受不必要的损害。

## 她在合肥你在淮南 线上诉讼一月审结

本报讯(记者廖凌云 通讯员陈媛媛)“淮南法官必须赞,办案人性化、速度快,省去我跑趟的麻烦,在此感谢!”11月11日,合肥的李女士专程给田家庵区人民法院泉山法庭打电话,点赞法官通过云上法庭成功调解了一起商品房预售合同纠纷案件。

2019年,李女士在淮南购买了两套商品房,签订商品房买卖合同,并按照要求支付房款。办理完一系列手续后,李女士便以为房子已经归属自己,没有留心证书上的信息。2022年10月,李女士发现自己购买的其中一套房子没有房产证,该套房子产权人仍为房产公司,通过发律师函等多种方式联络房产公司要求办理产权手续均遭到拒绝。情急之下,李女士一纸诉状将房产公司诉至法院。

受理案件后,田家庵区人民法院泉山法庭法官深入了解案情。此时,原告身处合肥,因疫情原因

无法到场,只能通过微信、电话、云庭方式沟通调解方案。掌握案件脉络后,法官多方联系被告,多次和公司核实当年房屋购买情况等具体信息,最终调解方案得以确定,当事人在法庭的组织下通过云上法庭在线对产权变更的具体事宜进行签字确认。

该起案件中,法官充分运用智慧法院建成成果,顺应时代要求,通过网上立案、电子送达、云庭调解,全程开展线上诉讼,获得双方当事人点赞。据介绍,智慧法院的建设最大限度降低了当事人的诉讼成本,实现纠纷解决“零跑腿”。本案全程开展线上诉讼,在二十多天内实现立案到审结,既充分发挥远程调解的优势,又持续推进司法便民力度。

**田区法院  
法在身边**

## 淮南市地震局赴金寨 参加2022年度应急响应演练



本报讯(记者李严)为加强区域地震协调联动能力,日前,六安市地震局金寨地震监测中心站组织开展辖区地震现场工作队应急响应演练。演练地点设在金寨县悬剑山,参加人员除了金寨中心站、淮南市地震局、六安市地震局派出的工作队外,还有六安市应急局、金寨县应急局的工作人员,共30余人参加此次响应

演练。

据介绍,本次应急演练重点检验了地震发生后人员快速响应能力,到达地震现场的及时性。二是建立地震现场应急指挥部的迅速性,以及对地震灾害现场评估的准确性。演练期间,现场工作人员相互观摩学习,采用地震流动监测设备、卫星电话通讯设备、无人机等多种方式进行实战模拟。演练结束后,参训人员对演练进行复盘,对出现的不足进行了建设性的总结并提出了相对应的改进意见。

据了解,此次应急演练检验了参训人员的专业技术素养和团队之间的协调配合能力,提高了地震现场工作队的实战水平,取得了预期效果。

图片由淮南市地震局提供

**记者看淮南防震减灾**

主办:淮南市新闻工作者协会 淮南市地震局 淮南日报社